0.0.1 Topema 10

VneN: [x]g= Z s(n, k)z*
k=1

Zloxaszamenvcmeo. NHayKIns mo n
[ty = [zln(z +n)
Ananornuno Teopeme 9 (1.5.4). O

0.0.2 CuaeacrBue

[x]n = Z(—l)"—ks(n, k)x"

k=1

0.0.3 Teopema 11: CBasp mexay uucigam CrtupJuHra

" 1, n=m
Vn,m e N S(n,k)s(k,m)(—1)""™ =4~
nm €N 3SRtk m (1) {07 o
n n k n n
Jokasameavemeo. ' = Z S(n, k)[x], = Z S(n, k) Z s(k,m)(=1)F=mz™ = 2™ S(n, k)s(k,m)(—1)F"mz™
k=1 k=1 m=1 m=1 k=1

1 Pa3buenue uyucesa

Pazbuenne unciaa n Ha HATYpPAJbHBIE CJIATaeMble - 9TO MIPE/ICTABIECHUE N B BUJAE CYMMBI 1 + X9 + ... + Xk, X; € Zy

1.1 VYnopsimoueHHbIe pa30UHUSA

-1
Ecan dukcuposars k : (Z 1>

Ecnu me duxcuposars k: 271

1.2 HynopsjgodyeHHble pa3oueHus

P(n) - 9ucso Heynopsq09eHHbIX pasbueHuii n Ha HaTypaJibHble ciaraeMbie, P(n, k) - Ha k HATYPAJbHBIX CIAraEMbIX.
Cranmaprabie GOPMBI:

n=x+...+xg
T12T2 > ... Z2xp > 1
PB)=7 (4+1=342=3+1+1=242+4+1=2+1414+1+1=14+14+1+1+1)

1.2.1 Teopema 12:
Vn,k|0<k<mn

k
P(n,k) = ZP(n — ki)

Joxazameavemeo. (x) (n—k)=(x1—1)+(xza—1)+...+ (zx — 1)
yi=x; — 1
n—k=y1+ys+...+tyk Y1 >y2>

Y

Yy >0

v

Yn

Ecmm s : ys > 0,Yse1 = Ysta = .- 0, rorma (*) - aro pasbuenue n — k Ha k ciaraeMbIX, KOTOPBIX Yy HAC
P(n—k,s).

k
P(n,k)=> P(n—k,s) O

P(n) =Y P(n,k)



1.2.2 Teopema 13

Kos-Bo pasbuenuit n Ha pa3jamdHbIe CIaraeMble PABHO KOJI-BY Pa30MeHnil 1 HA HEYETHDIE CJIaraeMble.

Loxazameavcmeo. Q, - MHO-BO pa3dueHuii n Ha PA3JAYIHbIE CjaraeMble, 1, - MHO-BO pa30neHUil Ha HEYETHBIE CJrara-
emble. Jlokaxem, uro |Q,| = |T,|, nocrpoum syist 510ro GHEKIHUIO.
f:Qn =T,
n=x1+ro+...+Tk, T1>To>...>Tk
Vi x; =2l -y, y; - HeIéTHO
n=y1+...+y1+y2+...+y2+...+yp+... +Yg.

2t1 2t2 2tk
h:T, — Qn
n=yr+...tyr+.. FYs+. Vs, Yi F Yl F G

d1 ds
Vi d; - OMHO3HAYHO PACKJIAIBIBACTCA B CTEIIEHU JTBOUKM.
d; = 2961 42962 4 2%0mg 051 > 00L,2> .. > 04 m,
n=2901y; 42902y 4. 4 290m 4L 42950y 4L 4 275 ms g

h = f~! - 6uekmus. O

1.2.3 IIpumep
30=10+7+6+4+3=21.54+20.7421.3422.14+29.1=54+54+7+34+3+1+1+1+1+3.

1.2.4 duarpamma Peppe

Hnarpamma @eppe k crpodek Touek. B i-#f cTpoke ; TOYeK, PACIOJOXKEeHHBIX B IEPBBIX Z; CTOJOIAX.

1.2.5 Teopema 14

Vk,n, 0<k<n:
1. P(n,k) paBuo 4ucity pa3bueHuil n Ha HATYPaJbHBIE CJIAraeMble, HAUOOJIbIIEE U3 KOTOPBIX PABHO k.
2. P(n+ k, k) paBuo uuciay pasbueHuil n Ha HATypaJbHbIE CaraeMble, HE IPEBOCXOAIIUe k.

3. Yucisio pasbuennii n — k poBHO Ha m — 1 caraemoe, He NMPEBOCXOISAININX k PABHO YUCIy pasOUeHwit n — m Ha
k — 1 cmaraemoe, He TIPEBOCXOMATIINX M.

Loxazameavcmeo. 1. ympakuenwue
2. ympakHeHue

3. Pacemorpum guarpammy @eppe:

1.2.6 Teopema 15

P,(n) - uncno pasbuenuii n Ha IETHOE YUCIO PA3jNIHBIX ciaaraeMbix. (Ipum. Odd - anen. wEmmno)
P.(n) - aucsio pa3bueHuii n Ha HEUETHOE YUCJIO PA3IMIHBIX ciaaraeMblx. (IIpum. Even - anea. newémmoud)

Teopema: P,(n) — P.(n) = {(1)n7 n="2@Bm*1)

0, B OCTAJILHBIX

Jloxaszamenvemeo. n=x1 +To+ ...+ T ,T1 > Ty > ... > Ty,
z=(x1,...,2) a(x) =z, B(x) - Hanbompimee j,x; = 1 — j + 1 Exmaple:

[Ipeobpasyem z cireayrormum 06pa3oM:

1. a(z) < B(z), Torga orGpaceiBaeM Ty W B IE€PBBIX Xy CTPOYKaX JobaBisieM 1o JHON Touke. Iloaydunm pasbuerne
Ha pa3jIngHble cJlaraeMble U YETHOCTDH YHUCJIA CJIaraeMbIX U3MEHUTHCS.

2. a(z) > p(z), rorna orHuMaeM B epBbIX B(x) cTpoYKax HO OJHOM TOYKE U CTPOMM HOBYIO CTPOKY JUIUHBL [3().

(@) n=m+(m+1)+..+@2m—1) = im(3m — 1)
(b) n=(m+1)+(m+2)+..4+2m=im(3m—1)






